

# Обзор МВФ

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ НАДЗОР МВФ

### Падоа-Скиоппа избран председателем МВФК

Обзор МВФ онлайн  
5 октября 2007 года

- Министр экономики Италии возглавит МВФК, начиная с Ежегодных совещаний 2007 года.
- Комитет заседает два раза в год и определяет политическое направление деятельности и приоритеты МВФ.
- Падоа-Скиоппа занимает пост министра экономики Италии с мая 2006 года.

Министр экономики Италии Томмазо Падоа-Скиоппа избран 5 октября преемником Гордона Брауна на пост председателя Международного валютно-финансового комитета, который определяет политическое направление деятельности МВФ и общие приоритеты его политики.

Министр экономики и финансов Италии Томмазо Падоа-Скиоппа избран преемником Гордона Брауна на пост председателя Международного валютно-финансового комитета (МВФК). Падоа-Скиоппа возглавит МВФК, который определяет политическое направление деятельности МВФ и общие приоритеты его политики, на следующем заседании комитета во время Ежегодных совещаний МВФ и Всемирного банка 2007 года в Вашингтоне, округ Колумбия, 20–22 октября.

Следующее заседание МВФК будет первым после потрясений на мировых финансовых рынках, вызванных проблемами на рынке ипотечных кредитов заемщикам с низким уровнем кредитоспособности в США. Падоа-Скиоппа станет главой МВФК одновременно со вступлением Доминика Стросс-Кана на должность директора-распорядителя МВФ, который сменит на ней Родриго де Рато.

Падоа-Скиоппа, 67, занимает пост министра экономики и финансов в правительстве премьер-министра Италии Романо Проди с мая 2006 года. Он избран главой МВФК на срок до трех лет после ухода в отставку в июле Гордона Брауна, занимавшего этот пост восемь лет и ставшего премьер-министром Великобритании.

С 1998 по 2005 год Падоа-Скиоппа являлся членом Исполнительного совета Европейского центрального банка. До этого он был председателем Комиссии по финансовым рынкам Италии (Consob) и занимал руководящие должности в Банке Италии и Европейской Комиссии. Он находился на руководящих постах в различных европейских и международных экономических и денежно-кредитных комитетах. В состав МВФК, насчитывающего 24 члена, обычно входят министры финансов и управляющие центральных банков из тех же стран и групп стран, которые представлены в Исполнительном совете МВФ. Эта коллегия заседает с 30 сентября 1999 года после принятия соответствующей резолюции Совета управляющих МВФ.

## **Усиление роли**

Резолюция 1999 года преобразовала созданный в 1974 году Временный комитет Совета управляющих по международной валютной системе (обычно известный как Временный комитет) в МВФК. Это изменение означало усиление роли первичного консультативного комитета Совета управляющих.

Как и Временный комитет, МВФК обычно заседает два раза в год: перед Ежегодными совещаниями МВФ и Всемирного банка в сентябре или октябре, а также на Весенних совещаниях этих организаций в апреле.

В резолюции Совета управляющих о МВФК предусмотрено, что его председатель избирается комитетом на срок, устанавливаемый комитетом.

Как и при избрании предыдущих 15 председателей МВФК и его предшественника, Временного комитета, процесс избрания председателя включает консультации между членами МВФК на уровне Исполнительных директоров МВФ и в столицах государств-членов до тех пор, пока не достигается консенсус о кандидатуре нового председателя МВФК.